

第二届周口伏羲书展中心城区分展开展

□记者 乔小纳

本报讯 沙颍河畔春暖花开，伏羲书展的风也从龙湖吹来！为推进“书香周口”建设，深化全民阅读活动，让更多的读者享受到购书优惠政策，3月29日至4月14日，第二届周口伏羲书展在中心城区开设分展，为春日里花香四溢的中心城区再添书香。

目前，我市已在淮阳区伏羲文化广场连续举办两届伏羲书展，邀请众多文化名家参与书展活动，推出多重优惠购书好礼，将“千年古庙会”打造为“阅读新空间”。《人民日报》、《光明日报》、新华社等媒体纷纷关注报道，引发社会强烈反响。

如今正值踏青时节，赏花的市民、游客还能在沙颍河畔与伏羲书展再相逢！爱书的人在淮阳太昊陵庙会上没有“薅”到的“羊毛”可在中心城区继续“薅”。五重好礼惊喜再现：全场名社新书好书3折起售，6.8折封顶，折后再享满减优惠和赠品；在“建行生活”APP上1元购买伏羲书展30元购书券，无门槛使用（每人限购1张）；在“云上周口”APP领取满减优惠券，折后购书满100元减30元，满200元减60元，满300元减90元（可与“建行生活”30元购书券叠加使用）；任何金额购书都可获赠“金丝猴”系列糖果，购书越多礼越大；最终结账时，每满50元即获赠售价10元的伏羲文创食品。

原价60元的图书仅用1元就能购买到，原价230元的图书仅付56元就能拿走，还有好礼相赠。快来参与第二届周口伏羲书展中心城区分展吧，让“有质量的阅读、有深度的思考”落地生根、开花结果！

第二届周口伏羲书展中心城区分展地址：周口大道与滨河路交叉口向东300米希欧铁塔花海广场（沽读书廊滨河店门前广场）。②18

涡河沿岸春光好



近日，鹿邑县涡河湿地公园春意盎然、花草繁茂，市民徜徉于花海之中，尽享春日美好时光。鹿邑县涡河湿地公园面积712公顷，生态环境优美，生物多样性丰富，已成为人们休闲观光、生物鉴赏、骑行健身的好去处。

记者 侯国防 通讯员 郭恒禹 摄

剖宫产遭遇巨大子宫肌瘤 专家妙术“拆弹”保母婴平安

本报讯（记者 徐松 通讯员 刘敏文/图）“现在是术后第6天，母子平安，太感谢你们了！”3月31日，郸城县张女士及其丈夫拿着锦旗来到郸城县妇幼保健院，向该院的医护人员表达感激之情。

原来，妊娠合并巨大子宫肌瘤的张女士在郸城县妇幼保健院河南省县级标准化危重孕产妇救治中心进行了剖宫产术+盆腔粘连分离术+巨大子宫肌瘤剔除术，剥除直径15厘米的巨大子宫肌瘤，并成功娩出一名体重为6.9斤的男宝宝。

张女士是郸城县妇幼保健院全流程关注的高危孕妇。张女士早孕阶段，做B超检查时，就发现了子宫肌瘤，当时瘤体直径为6厘米，为确保母婴平安，没有切除肌瘤。整个孕期，她都在该院孕产保健部进行高危管理，围产科主任李俊一直关注着她的病情。临近预产期，她的瘤体增长至15厘米，且肌瘤变软，有趋向变性的可能，李俊当即决定将其收住院。

张女士子宫后壁的巨大肌瘤加之前做手术引发的重度盆腔粘连，导致手术风险指数大大增加，术中、术后大出血风险成倍上升，术中、术后可能出现的并发症更多，稍有不慎，就会造成严重的并发症，甚至有切除子宫的风险。

经过全面检查和评估后，李俊立即启动危重孕产妇救治中心救护团队，对张女士进行协作会诊。李俊带领救护团队，从手术方式、风险评估、应急预案及术后注意事项进行讨论，制订诊治方案，决定为张女士进行剖宫产术的同时，施行子宫肌瘤剔除术。

手术室、麻醉科、检验科、新生儿科的医护人员第一时间做好术前准备，全力配合此次手术。最终，张女士顺利娩出一名体重为6.9斤的男宝宝。胎儿娩出后，李俊与产科监护室主任史淑慧一起，娴熟地为张女士剥除子宫肌瘤，并快速进行止血缝合。麻醉科主任时庆祥严密监护张女士的生命体征变化，确保她的各项身体指标平稳。在整个手术过程中，张女士仅出血400毫升。

手术顺利结束并不意味着张女士脱离危险了，术后24小时仍是产后出血的高危时段，仍需进行严密监护。产科医护人员采取联合查房的模式，对张女士给予



医护人员为新生儿检查身体。

无痛管理，为其制订个体化术后康复计划。在产科医护人员的精心照料下，张女士恢复良好。

面对危重孕产妇，郸城县妇幼保健院河南省县级标准化危重孕产妇救治中心再次发挥了关键时刻守护人民群众生命安全的作用。李俊表示，张女士是郸城县妇幼保健院接诊的妊娠合并、体积重量较大的子宫肌瘤病例，由于肌瘤巨大、盆腔粘连严重，加之是后壁肌瘤，手术操作空间非常有限。既要保证肌瘤切除干净，又不能让其其他器官受损，还要减少术中术后出血

量，手术面临着巨大挑战。此次精准制订的手术方案，最大程度减少了张女士的出血量，成功保留了她的子宫及其所有功能，保证了她今后的生活质量。

郸城县妇幼保健院院长亢国良表示，他们将持续发挥河南省县级标准化危重孕产妇救治中心和危重新生儿救治中心“双中心”优势，不断提升医疗技术水平，以更加精细、安全、优质、高效的服务，全力做好危重症孕产妇和危重新生儿的救治工作，筑牢母婴安全防线。②12